
 
 
Protokoll fört vid årsmöte för SMC Dalarna på Grand Hotell Falun 17 mars 2024 
 

§1 Mötets öppnande 
Ordförande Johan Karlstens hälsade alla välkomna till mötet. 

 

§2 Val av ordförande samt protokollförare för mötet 
Maria Nordqvist föreslogs till ordförande och Lena Dehlin till protokollförare, vilket årsmötet 

beslutade. 

 

§3 Val av två justeringsmän, tillika rösträknare, att jämte ordförande justera mötets 

protokoll 
 Pälle Lekander och Jan Gunberger utsågs att justera årsmötesprotokollet, som denna gång 

justeras digitalt. 

 

§4 Fastställande av röstlängd 
 Röstlängden fastställdes till 14 röstberättigade. 

 

§5 Fråga om mötet blivit stadgeenligt utlyst 
 Mötesordförande berättade att årsmötet blivit utlyst via hemsida och sociala medier, samt via 

distriktets spalt i MC-folket. Årsmötet fastställde att årsmötet blivit stadgeenligt utlyst. 

 

§6 Godkännande av dagordningen  
 Dagordningen godkändes av årsmötet. 

 

§7 Föredragande och godkännande av styrelsens verksamhetsberättelse för det 

gångna året inklusive ekonomisk redovisning. 
 Verksamhetsberättelsen lästes punkt för punkt av mötesordföranden. Årsmötet beslutade att 

godkänna verksamhetsberättelsen.  

 

§8 Föredragande av revisorernas berättelse 
 Mötesordförande föredrog revisionsberättelsen och mötet godkände revisionsberättelsen.  

 

§9 Beslut om styrelsens ansvarsfrihet 
 Årsmötet beviljade styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året. 

 

§10 Behandling av motioner som stadgeenligt framlagts av distriktsorganisationens 

medlemmar, klubbar, samt förslag från styrelsen eller riksorganisationen. 
 En motion har inkommit från medlem 80807, gällande ett system att förenkla att hitta 

handledare till de som önskar övningsköra privat. Mötet biföll motionen med synpunkten att det 

är strängt förbjudet att ta betalt om du är handledare. Motionen bifogas detta protokoll.  

 

§11 Fastställande av verksamhetsinriktning för kommande verksamhetsår. 
 Förslag till verksamhetsinriktning presenterades av styrelsen, som bland annat innehåller fortsatt 

satsning på fortbildning och utbildning av instruktörer, kontakt med klubbar och attraktiva 

förmåner och arrangemang för att värva nya medlemmar och behålla befintliga. 

 

 

 

 

 



§12 Fastställande av budget för kommande verksamhetsår. 
 Styrelsen presenterade förslag till budget för kommande år. Ett tillägg är att distriktets intäkter 

ska ses över och bör ökas. Årsmötet godkände styrelsens förslag till budget med tillägg för 2024. 

 

§13 Val av ordförande  
 Johan Karlstens föreslogs som ordförande under ett år. Årsmötet beslutade att välja Johan 

Karlstens till ordförande under ett år.  

  

§14 Val av övriga ledamöter till styrelsen  
 Tony Roth omvaldes på två år och även Johan Norberg valdes på två år. Valberedningen har inte 

lyckats med att hitta en kassör. Så styrelsen fick i uppdrag att undersöka möjligheten med att 

använda sig av en ekonomibyrå. Så fram till dess är platsen vakant. Årsmötet beslutade att välja 

samtliga enligt förslag.  

 

§15 Val av suppleanter till styrelsen 
 Henrik Mattsson, Ulf Norberg samt Anneli Wahlström föreslogs som suppleanter under ett år. 

Årsmötet beslutade att välja samtliga enligt förslag.  

 

§16 Val av 2 revisorer på 1 år 
Styrelsen föreslog Barbro Tägtström som revisor, men det saknas namnförslag gällande revisor 

två. Årsmötet beslutade att utse Barbro Tägtström till revisor, samt ge styrelsen i uppdrag att 

hitta revisor två under året. 

 

§17 Val av valberedare för ett år 
Stefan Uppgren valdes som valberedare på ett år. 

 

§18 Övriga frågor som kan behandlas av årsmötet om detta samtycker 
 Inga övriga frågor fanns att ta upp detta möte.  

 

§19 Mötet avslutas 

 Mötet avslutades av mötesordförande som avtackades av SMC Dalarna. 
 

 

Justeras         Justeras 

 

_________________________                    _____________________________   
Lena Dehlin          Maria Nordqvist 

Protokollförare                        Mötesordförande 

 
Justeras         Justeras 

 

_________________________                    _____________________________  
 Pälle Lekander               Jan Gunberger 

Justeringsman                       Justeringsman 

 

 

 
Sveriges MotorCyklister  
Adress: Johan Karlstens,  

Vallvägen 26 776 33 Hedemora  
Tel: 076-064 19 82 

E-post: johan.kalstens@gmail.com 
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Motion till SMC Dalarnas årsmöte 2024-03-17 

Vi behöver bli fler motorcyklister! 

Motorcyklisterna blir allt äldre och ifjol minskade körkortstagarna på motorcykel. En orsak är 

sannolikt de höga kostnaderna. Det handlar om höga startkostnader; köpa MC och försäkring, 

skaffa personlig skyddsutrustning och hjälm samt ta körkort. Även om man går på en 

trafikskola är det viktigt med mängdträning, både för öka trafiksäkerhet och för att hålla nere 

kostnaderna.  

Varje år ser jag massor av efterlysningar av personer som söker handledare för MC. Jag 

tycker att SMC Dalarna ska skapa en plattform där blivande hojåkande masar och kullor kan 

söka och hitta handledare bland alla medlemmar som har MC.   

Legala krav på handledare och elev 

Detta måste ske på ett sätt som är legalt eftersom handledaren ses som förare och är ansvarig 

vid övningskörningen. Handledaren måste ha uppsikt över eleven, vara överens om hur 

övningskörningen ska genomföras och vara säker på att eleven följer trafikreglerna. Om inte - 

är det handledaren som är ansvarig. Ett handledarskap kan aldrig avslutas. Därför är det bra 

om handledare och elev har kontakt med varandra innan ansökan skickas in.  

Eleven kör sin egen MC och ska kunna uppvisa körkortstillstånd, registreringsbevis på 

motorcykeln liksom försäkringsbesked och bevis att skatten är betald.  

 

Hur skulle detta kunna gå till? 

SMC Dalarna skriver en text till hemsidan och lägger upp en tråd på Facebook med nål så att 

det ligger högst upp. Där kan både elever och handledare göra inlägg. Om en person får napp 

uppmanar SMC Dalarna personerna att ta personlig kontakt via Messenger för att få 

telefonnummer, adress och andra uppgifter.  

SMC Dalarna skriver om detta i MC-Folket.  

SMC Dalarna gör infoblad som skickas till alla trafikskolor och MC-handlare i Dalarna och 

ber dem sätta upp det.  

SMC Dalarna informerar om detta på sina aktiviteter och utbildningar.  

Varje blivande motorcyklist som hittar en handledare är bra för SMC Dalarna. De blir 

sannolikt medlemmar och kommer att dela detta med andra motorcyklister. 

Jag föreslår att SMC Dalarna skapar en plattform för handledare och elever som ska ta 

MC-körkort och informerar om detta på det sätt som föreslår ovan.  

 

Maria Nordqvist 

Medlem 80807 

 

 
 

 


